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Instruccions
PART TEORICA
L'alumne ha d’elegir 3 preguntes d’entre les 5 que s’ofereixen a l'opcidé A i les 5 que
s’ofereixen a l'opcid B. Aixi doncs, en total, de les 10 preguntes tedriques que
s’ofereixen a I'examen, I'alumne n'ha de respondre 3 (cada una val 2 punts).
PART PRACTICA
L'alumne ha d’elegir 2 preguntes d’entre les 2 de l'opcid A i les 2 de l'opcid B. Aixi
doncs, en total, de les 4 preguntes practiques que s’ofereixen a I'examen, I'alumne n'ha
de respondre 2 (cada una val 2 punts).
El temps maxim per resoldre I'examen és d’una hora i mitja (90 minuts).
oPCIO A
PART TEORICA:

1. Avantatges i inconvenients de les PIME. (2 punts)

2. Productivitat i eficiencia de la produccio. (2 punts)

3. Enumera i explica breument les fases de I'estudi de mercat. (2 punts)

4. Recursos financers aliens a llarg termini. (2 punts)

5. Enumera i descriu breument les funcions del departament de recursos humans.
(2 punts)

PART PRACTICA:

1. L'empresa FLIP, SA, té dos projectes d’inversié i vol saber quin és més
recomanable aplicant el criteri de la taxa de rendibilitat interna (TIR). Sabent
gue el cost del capital és el 7% anual, els pots ajudar a decidir? Raona la
resposta.

Projectes | Desemborsament Fluxos de caixa Fluxos de caixa
inicial any 1 any 2
A 1.000 € 700 € 900 €
B 1.500 € 1.000 € 1.200 €

2. Una empresa fabrica pilotes de futbol. Les pilotes tenen quatre parts principals:
coberta, folre, costures i cambra d’aire. Fins ara I'empresa fabricava ella mateixa
la coberta de pell sintética, pero es planteja de comprar-la ja elaborada. El preu
de compra de cada coberta és de 5 €. Els costs fixos anuals que té per elaborar
la coberta son de 19.950 € i els costs variables sén d'1,5 € per cada coberta. Si
I'empresa fabrica 5.000 pilotes cada any i a cada pilota s’hi col:-loca una coberta,
gué li resulta més rendible, comprar les cobertes o fabricar-les ella mateixa?
Raona la resposta.
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orCIO B
PART TEORICA:

1. Arees funcionals i departamentalitzacié de I'empresa. (2 punts)

2. El marqueting: preu. (2 punts)

3. Marc juridic: legislacié fiscal. (2 punts)

4. Estratégies d’especialitzacid i diversificacid. (2 punts)

5. Marc juridic: legislacié mercantil. (2 punts)

PART PRACTICA:

1. Amb les seglients partides patrimonials elabora el balang de situacio de

I'empresa per masses patrimonials i calcula el fons de maniobra, raonant el seu
resultat:
Amortitzaci6 acumulada immobilitzat immaterial: 1.800 €. Reserves
voluntaries: 11.400 €. Proveidors: 12.450 €. Maquinaria: 21.000 €. Capital:
35.000 €. Hisenda publica, creditora per conceptes fiscals: 5.500 €. Utillatge:
3.300 €. Amortitzacié acumulada immobilitzat material: 3.500 €. Proveidors
d'immobilitzat a llarg termini: 18.000 €. Reserva legal: 1.000 €. Aplicacions
informatiques: 12.000 €. Deutes a curt termini amb entitats de credit: 2.865 €.
Inversions financeres a llI/t en instruments de patrimoni: 10.000 €. Resultat de
I'exercici (guanys): 23.500 €. Mercaderies: 20.000 €. Organismes de la
Seguretat Social creditors: 800 €. Bancs ¢/c: 15.490 €. Caixa: 525 €. Deutors:
6.000 €. Clients: a calcular.

2. Calcula i interpreta les ratios de liquiditat, autonomia financera i qualitat del
deute de I'empresa IT, SL, a partir de la informacié de les partides patrimonials
seguents:

Terrenys i béns naturals: 6.000 €

Capital: 18.000 €

Construccions: 31.000 €

Maquinaria: 12.000 €

Amortitzaciéo acumulada immobilitzat material: 16.800 €

Clients: 1.500 €

Reserves voluntaries: 7.600 €

Hisenda publica, deutora per diversos conceptes: 1.600 €

Deutes a llarg termini amb entitats de credit: 14.000 €

Mercaderies: 11.300 €

Proveidors: 18.250 €

Creditors per prestacio de serveis: 2.800 €

Bancs c/c: 8.000 €

Resultat de I'exercici (pérdues): 5.200 €

Organismes de la Seguretat Social creditors: 650 €

Deutors, efectes comercials a cobrar: 1.500 €
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